

腾龙大道智慧快速路一期工程通车

本报讯(黄洁璐 常路轩 张磊文 王锐 摄)今天零时,作为“两湖”创新区建设的“开路先锋”——腾龙大道智慧快速路一期工程顺利通车。

腾龙大道是全面推进我市“532”发展战略、重塑“两湖”格局、推进城市发展的重要支撑,是以“两湖”创新区为起点的南北向快速中轴主通道。其中,于2022年9月开工建设的一期工程位于“两湖”创新区核心区,起于环湖北路,沿老路向北终于长扬路,长4.1公里,采用城市主干路标准(主辅路断面)设计:环湖北路至延政西大道为主六辅二,延政西大道至长扬路为主六辅四,设计速度主路为60公里/小时、辅路40公里/小时。

车行腾龙大道一期,宛若行驶在一条融合交通连接、迎宾门户、休闲共享等功能于一体的景观廊道。

腾龙大道一期兼具交通与景观功能。在景观设计上,以3公里现状水杉林为基底,中分带以月季为特色,侧分带和人行道种植榉树,实现“两季有花,一季有色”的效果;通过在道路两侧的慢行系统串联绿廊空间,形成人行步道、休闲慢道、滨水步道三种慢行体验。在照明设计上,灯柱上设计了龙纹,在夜间照明时,以光影为媒介,营造“腾龙”氛围;将信号灯、交通标志、交通监控、治安监控等设施路灯并杆设置,合



腾龙路一期航拍

理有序使用城市空间,美化道路环境,实现了城市公共基础设施集约化、规范化建设。

腾龙大道一期项目还是我市首条建成的数字孪生全覆盖道路,可通过后台计算实现道路事件秒级发现。为有效避免道路交通安全事故的发生,选取孟津路、菱香路、竹香路等存在风险的非信控交叉口设置了“安全卫士”,通过LED屏文字提示等多种方式对主辅路车辆和行人进行预警提醒,使车辆在通过交叉口时,能够提前减速避让行人和非机动车,避免碰撞事故发生。

腾龙大道一期工程对支撑“两湖”创新区城市新中心建设、加快传统产业转型升级、促进沿线经

济区域化发展、充分发挥交通先行示范作用,具有重要意义。

“国外客户今年来考察,看着建设中宽敞的道路,称赞比5年前来时‘更美、更好’。”常州市永明机械制造有限公司2006年落户腾龙大道一期沿线,公司常务副总经理金国兵介绍,在建设中,项目方还兼顾企业实际需求,积极协调,实现了厂区大门从18米拓宽至36米。“我们最多的时候,一天有十五六辆集装箱车进出。现在路宽了、门宽了,更加安全了,增加了我们对后续发展的信心。”

腾龙大道二期高架段正在全面推进桥梁路基工程。截至目前,腾龙大道全线已累计完成项目总投资的53%。

8月“菜篮子”数据出炉:

肉、菜、水产价格均上涨

本报讯(发改轩 董心悦)8月30日公布的市价格监测数据显示,8月我市粮食价格持稳运行,蔬菜价格有所上涨,肉禽蛋价格小幅攀升。随着9月水果丰收、气温回落,预计蔬菜、水果价格均将有所下降。

粮食价格持稳运行,每500克粳米(苏北,一级)、粳米(东北,一级)、每500克面粉(标准粉)零售均价月环比均持平。9月正值新米上市时期,新粮供应的增加可能会对市场价格形成一定的压力,预计后期粮食价格将稳中趋降。

食用油价格保持稳定,5升桶装金龙鱼菜籽油、大豆油、大豆调和油零售均价月环比均持平。目前,国内豆油、菜籽油、棕榈油库存充足、供需稳定,预计后期食用油价格将持稳运行。

肉禽蛋价格小幅攀升,每500克精瘦肉、白条鸡、鸡蛋零售均价月环比分别上涨2.45%、0.75%、3.53%。随着学校开学以及中秋、国庆等节假日的临近,肉类消费需求将会有所提升,将对猪价形成一定的支撑。预计短期内猪肉价格将稳中有升。

水产品价格整体上

行。每500克鳊鱼、鲢鱼、草鱼、鲫鱼零售均价月环比分别上涨11.29%、0.38%、5.67%、4.56%。进入秋季,随着养殖周期的结束,淡水鱼开始大量上市,供应量将进一步增加,预计后期价格将有所回落。

蔬菜价格有所上涨,监测的32种常规蔬菜均价每500克4.88元,整体月环比涨9.25%,其中青菜、芹菜(旱芹)、黄瓜零售均价涨幅居前三。随着气温回落和秋季蔬菜陆续上市,蔬菜供应量会逐步增加,蔬菜价格或将转入季节性下行区间。

水果价格涨跌有序,每500克红富士苹果、香蕉、西瓜、梨零售均价月环比分别为上涨0.49%、持平、上涨28.21%、下跌3.69%。随着秋季水果的丰收,市场上的水果种类和数量都将大幅增加,预计9月水果价格整体走势或呈现稳中有降的趋势。



科维控股:打造山水之间的现代社区

本报讯(刘懿 图文报道)作为常州东部的热门板块,坐拥芳茂山森林资源的横山桥核心生活区一直颇受关注。记者日前获悉,该核心区的热门在售住宅、由江苏科维控股集团有限公司打造的科维·元著山居已基本竣工,9月份具备交付条件。小区周边,山水资源、医疗、教育、政务、交通、娱乐休闲等配套齐全。

项目负责人蔡志方介绍,元著山居是科维控股打造的首个住宅小区,总建筑面积约7.7万平方米,规划了9栋住宅楼,包括六层洋房和小高层改善产品。小区遵循“居山水间为上”理念,绿化率近35%,最大楼间距近50米。每个单元门周边种植不同种类植物打造花境小景,地库安装显示屏,每个人户空间设置独立引导厅。



项目构建了15分钟社区服务圈和便民生活圈。半径一公里内,有横山中心公园、革新河滨河景观带、常州二院横山桥分院、横山桥

中心小学、横山桥中心幼儿园、横山桥高级中学,以及肯德基、星巴克、华美达大酒店、明都超市等成熟配套。

迪诺水镇“双拥小镇”揭牌

本报讯(徐蕾 蒋建荣)8月30日,“双拥小镇”揭牌仪式暨新北区退役军人就业创业政策发布会在迪诺水镇举行。现场,为迪诺水镇“双拥小镇”揭牌;退役军人就业创业四大政策发布。

近年来,新北区通过“启用双拥广场、建设双拥公园、成立双拥联盟”等,不断创新社会化拥军服务平台,逐步建立起纵向到底、横向到边的拥军优属服务矩阵。同时,在服务保障、拥军优属、安置就业等方面争先进位,实现省级双拥模范区“四连冠”,相继获得了“全国退役军人宣传工作先进单

位”“全省退役军人就业创业工作先进集体”等荣誉。

新北区首批退役军人事务员聘书颁发仪式同时举行。今年3月,全国退役军人事务员新职业试点工作江苏省启动仪式在常州举行。试点工作开展以来,新北区积极探索,以全市首个100%考试通过率圆满完成试点培训考试工作,并在全省率先出台县区级退役军人事务员管理制度。

活动还为10家拥军商户代表颁发“拥军商户光荣牌”,迪诺水镇89家商户成为“双拥小镇”首批拥军商户。

我市举办暑期教育系统干部培训班

本报讯(教宣 尤佳 许愿)近日,市委教育工委、市教育局举办了主题为“深化教育综合改革,擦亮‘常有优学’城市名片”的2024年暑期教育系统干部培训班。

此次培训班主会场设在溧阳市委党校,各辖市区共设7个分会场。市教育局及其直属单位、辖市区教育行政部门及其所属单位和有关学校近2000人以线上线下相结合的方式参加培训。

培训中,中组部干部测评中心

外聘专家吴正博士从领导力的内涵、系统思考、激发团队三个方面,引领学员深入思考什么是领导力、如何提升领导力、如何以系统思考做好管理工作以及学校管理中怎么激发团队的效能。湖州市教育局副局长、湖州中学党委书记蔡轶佳从自己多所学校多个管理岗位的实践经验出发,以实实在在的鲜活案例分享了在学校管理中如何为师生赋能,引起参训校长的共鸣。南京晓庄学院心理健康研究院副院长许红

敏结合96111心理咨询热线工作实践,分析了学生常见心理问题及其影响因素,并提出具体工作建议,使大家受益匪浅。

暑期教育系统干部培训是市委教育工委、市教育局坚持多年的常态化干部培训品牌项目。本次培训采用领导报告、专家引领、政策宣讲、经验分享、互动交流等方式开展综合研修,助力培养一支实干担当、勇争一流的干部队伍,参训学员普遍反映收获颇丰。